





## V nobenem drugem letnem času

\* **Prebivalstvo Srbije in Bolgarije.** Srbija je imela meseca decembra 1905 — 2.717.444 prebivalcev. Glavno mesto Beograd je štelo 80.744 prebivalcev. — Bolgarija ima 4.020.000 prebivalcev, glavno mesto Sofija pa 85.000 prebivalcev.

\* **Kraljičina bluza.** V ženskem društvu v Bukarešti, ki mu pripadajo najodličnejše dame romunske prestolnice, so delali že več mesecev bluza za kraljico Elizabeto. Bluza je bila iz pristne zlate vezbe, prava umetnost ženskega ročnega dela. Te dni bi bila morala oditi posebna deputacija v Sinajo, letni dvorec romunskega kralja, da izroči bluza kraljici, toda ravno prejšnjo noč je bluza nekdo ukradel.

\* **Masčevanje bosanske medvedarice.** Iz Pariza javljajo: Medvedarica Jovanović iz Bosne se je v Rouenu hudo masčevala nad policijskim komisarjem in tajnikom. Hoteli so jo aretovati, da se pa masčuje nad policijskimi organi je pred policijsko zgradbo izpustila svoja dva medveda. Komisar in tajnik sta zbežala kozi okna, medveda sta udrila v policijske prostore in tamkaj vse razdejala.

\* **Danska izvozi na leto okoli 1.134.000 kilogramov medu.**

\* **Najviše ležeča reka na svetu** je Desaguadero v Boliviji. Reka se nahaja 3900 metrov nad morjem.

\* **Število lesenih pragov** (švelerjev) na vseh železnicah na zemlji cenijo na 1494 milijonov.

\* **Najbolj delujoči ognjenik** na zemlji je Mount Sangaj v Ekvadorju (južna Amerika). Visok je okoli 5200 metrov ter od leta 1718 neprenehoma bljuje. Grmenje njegovih izbruhov se sliši še v Kvito, 240 kilometrov daleč, in enkrat so v cni uri slišali 267 detonacij.

\* **Komičen prizor v palači Elysee.** Iz Pariza poročajo: V četrtek se je v palači Elysee pripetil čuden prizor. Predsednik republike, Fallieres, je prišel navlaš iz Rambouilleta, kjer biva na letovišču, da vsprejme Davida Franchi-ja, predsednika razstave v St. Louisu, ki mu je imel izročiti zlato medaljo, kovano nalašč njemu na na čast. Ob 4. uri popoldne se je Franchi v spremstvu 4 odposancev podal v palačo Elysee, kjer ga je Fallieres zelo ljubeznjivo vsprejel. Po dovršenih pozdravih se je Franki pripravil, da izroči medaljo in v to svrhu je iskal po žepih svoje suknje, ko je nakrat prebledel in bil ves zmešan. Pozabil je medaljo v hotelu, kjer se je nastanil. Fallieres se je začel smejati. Videvši to, se je pričel smejati tudi Franchi ter se pristrčno poslovil. Fallieres se je vrnil v Rambouillet, kamor so drugi dan poslali medaljo za njim.

\* **Človeško telo** ima približno 3.400.000 potnic. V vročih letnih dneh, ko se človek zelo potni, lahko človeško telo izloči 10-15 kilogramov vode.

\* **Vodna sila** slapov Viktorija v Sambesi (južna Afrika), ki so doslej neporabljene, znaša baže 25 milijonov konjskih sil, petkrat več nego slapi Niagare.

\* **Papirnata kolesa pri vlakih.** V Ameriki so pred 30 leti za poskušnjo uvedli pri vlakih kolesa iz papirja. Ker so se dobro obnesla, uporabljajo jih čimdalje več. Kolesa se hidravlično stisnejo iz papirne mase in sicer več obel posebej, ki se potem skupaj stisnejo. Ta masa je trda skoraj kakor kamen. Kolo dobi jeklen obroč. Neki spalniki voz s takimi papirnati kolesi je prevozil pol milijona kilometrov, to je, dvanajstkrat toliko, kolikor znaša obseg naše zemlje, preden je jekleni obroč počil. Papirna masa je bila pa še vedno nepoškodovana.

\* **Stanje vinogradov v Dalmaciji** je v obče povoljno. Izvzemši krajev, ki so okuženi filoksero kaže doslej trta povsod dobro. Malo je krajev, kjer je grozdje slabo. Bolezni na grozdju ni mnogo. Peronospora so vinograde ubranili s škropljenjem. Suša ni tega leta škodila trti, ker ni doslej bilo še take vročine, kakor druga leta.

\* **K najnovijem nemškem kolonijalnem skandalom.** V novejšem času so prišli na dan novi skandali v nemških afriških kolonijah. Nedavno temu so uvedli disciplinarno preiskavo proti bivšemu guvernerju v Togu, Hornu. Isti je imel tatinskega črnega slugo. Da bi priznal tatvino, ukazal ga je bičati ter ga ukazal, ko je sluga vedno le tajil, zvezati za kol in postaviti na sonce, prepovedal mu je tudi dati kapljico vode. Horn je posnel tudi javkanje mučenega črca. Po 24 urah je črnc umrl. Vzlic temu činu je bil Horn svojedobno kaznovan le z globo 900 mark. Sedaj pa postopajo strogo z njim. Polkovnik Ohnesoreg od kolonijalnih varstvenih čet je šel v neki sanatorij, samo da ga smatrajo neodgovornim.

\* **Senzacionalni samomor.** V Jasse-ju se je te dni z revolverjem ustrelil romunski general državni pravdnik dr. Teodor Mindra. Ta samomor visokega pravosodnega dostojanstvenika je vzbudil v romunskih krogih veliko senzacijo.

se dojenči ne nagibljejo tako v črevesnim boleznim kakor poleti, ker se ob gorkejši temperaturi živila mnogo laže pokvarjajo. Kufekejeva otroška moka se je predobro obnesla za vse črevesne bolezni, ker dela mlečno hrano lahko prebavno in vretje v črevesu ugodno pospešuje. Rudninske snovi in beljakovine, ki jih vsebuje Kufekejeva moka so cenjena izboljšava živil. Bljevanje po zaužitju Kufekejevi moki za otroke hitro preneha, telesno olajvanje pa se pogosto izboljša brez zdravit

## Slava.

Črtica. — Pisal IVO TROŠT.

Stari Kočar je bil poleg lovske slave in samohvale neizmerno ponosen še na tri dogodke svojega življenja, ki so ga obiskala stara leta, zapustili otroci in ostavile nekdanje skrbi, se je ob svoji pipici rad udajal »slavnim spominom«, mislil in premišljal, da ste se mu ustnici zaokrožili na dobrovoljen smehljaj, čeprav je včasih mesto jedi zatiskal samo pas na hlačah.

Imeniten gospod iz Ljubljane: deželni predsednik ali pa prvi njim, je moral biti, ki je Ivana Kočarja prašal pod Nanosom pred odhodom na lov na divjega petelina v slabi slovenščini: »Ali so oni en jéger?« Kočar je dobro vedel, da je gospod dobre volje po slatni večerji in dobri pijači in znano mu je bilo tudi, da je gospod nastavlil prašanje samo hoteč se prepričati, koliko lovske šegavosti je pod Kočarjevo kapo. Ivan, tedaj v najboljših petdesetih, ni bil prav v nikaki zadregi. V Ljubljani je imel sorodnike, ki so ga jeseni vabili na lov, na Bizeljsko v trgatve in pod Smreko presnemat vino v širni podzemeljski kleti. Tam je videl in slišal imenitno gospodo, šel nekoč celo v staro čitalnico v Ljubljani na glediški predstavi. Prav te predstave ni mogel pozabiti nikoli. Iz prva se mu je zdelo nebeško lepo gledati igro »Županove Micke«, potem je hotel že sam posnemati boljše igralce v nekaj dneh si je pa kar izmislil novo »Županovo Micko« in prilastil glavno ulogo seveda z vsemi mastnimi dovtipi — sebi. Ni bilo malo smeha, ko so ljubljanski sorodniki v pristnem notranjskem narečju poslušali po »Županovi Micki« prikrojene dvogovore in samogovore. Zato ni bil Kočar v zadregi niti pred samim ministrom. Rekel je odločno in resno: »Ne, gospod, vejo, prosim, nisem jéger; jaz doma prešiče koljem, kadar se mi zljubi pa na jago grem«. Oko se mu je napelo zaslužene in pričakovane pohvale, kratke brke pod nosom so se premikale na levo in desno kakor mački pričakujoči slastnega oblizka. Vspah ni izostal: gospod iz Ljubljane je prasnjal v smeh, za njim ostali lovci, a v Ivanovi roki je zabliščal svetel tolar s pohvalo: »Je že dobro, vi ste za nas, čeprav niste jéger«.

Prašanje pa: »Ali so oni en jéger« je podnanski župan Malec zabeležil v listnico, ponavljalo se je naslednji dan na lovu, se ponavlja še danes po Podnansčini in se gotovo ne zabi kmalu.

Drugo junaštvo je dosegel Kolar na sledeči način, kolikor je sploh verjeti njegovim besedam: V tistem času so Podnansci godrnjali na sosede Vipavce, zakaj režejo trte vsako pomlad, češ: ko bi je pustili, bi prirastlo do nas, in vsi bi imeli božje kapljice v izobilju; sedaj imate vi vse, mi pa suha grla.

No, Vipavci jim tega niso mogli dovoliti, ker bi imeli potem res Pivčani in oni enako vina, namreč vsaki  $\frac{1}{2}$  od  $\frac{1}{3}$ . To pa ne gre, ker morajo z božjo kapljico tolažiti suha grla ne samo Pivčanom, marveč tudi drugim ljudem. Toda kakor pravi sosedje so jim pustili, naj poskusijo s sadnim drevjem, z mostom iz sadja, z murvo in sviloprejkami, ki tudi vržejo nekaj.

Ivan Kočar ko je res dedoval po očetu samo kočo in po zimi klasko rokodelstvo, je bil med prvimi svilarji na Pivki. A kako? mislil si je: sviloprejka še skoro najprej spomladi vrže nekaj lepih denarcev. Pri sorodnikih in znanih in vipavski dolini je dobil nekaj sto svilopreževih jajčec in več sto navodil, pravil in dobrih svetov, kako se mora gojiti »kavalirje«, kakor nazivljajo Vipavci to žuželko. Poleg vsega tega se je pa Ivan še nalezal poštenega vipavca, da se je prav iztečka privlekel pozno v noč domov ter legel na toplo peč. Pozno zjutraj in z ne lahko glavo se je prebudil in pustil praznjo obleko na peči, ki jo je žena vsled mraza še kurila, se je oblekel v delavniško obleko in šel po vsakdanjih opravilih. Zvečer so mu pa iz žepa prazne obleke prilezli mali črvički »kavalirčki«. Kočar ni dvomil, da so to sviloprejke, ki se jim mora skrbno, varno, vestno, redno, in oprezno pokladati za hrano murvino listje. A kje je sedaj zelena murva, ko se sele drevo komaj pomislija v snegu, če bi že kazalo razprestati cvet ali ne.

(Pride še).

## Tujci v hotelu „BALKAN“.

Na novo so došli: Lemarič, nadzornik, SARAJEVO; Angerer, potnik, DUNAJ; Kučerova, sasebnika, PRAGA; Hamer, ujak, PRAGA; Jezikowsky, ujak, PRAGA; Visoky, profesor, IND. HRADEC; Hutega, priv. KOTOR; Lajce, učitelj, SV. JERNEJ; Bufan, uradnik, STANISLAU; Hrušova, priv. PRAGA; Elišner, priv., RAPERŠVIL; Frakal, profesor, PRAGA; Janež, trgovec, SREDNJI; Tolmalek, zdravnik, FREIHEITSAU; Polak, trgovec, LJUBLJANA; Peterca, trgovec, LJUBLJANA; Rirnač, trgovec, PRAGA; Setinec, živnozdravnik, LVOV; Müller, živnozdravnik, DUNAJ; Pavona, potnik, GRADEC; Fischer-Calbrie, c. kr. nadpor., BUDIMPEŠTA; Koneff, priv., MOSKVA; Ladar, priv., DUNAJ; Biederman, voj. ak., DUNAJ; pl. Čzak, c. kr. nadpor., DUNAJ; Smolik, c. kr. nadporočnik, DUNAJ; Vihman, profesor, GRADEC.

**Ne čitaj samo, ampak, prepričaj se, da nihče ne more tekrovati z narodno**

**zalogo olja IVAN MILLONIG**

TRST, Piazza Barriera št. 3, TRST

FILLJALCO

Campo S. Giacomo št. 16.

**Prodaja in razpošiljanje na debelo in na drobno.**

Ceniki na razpolago.

## Ivanka Doreghini

TRST. - Ul. Madonnina št. 8.

VELIKA ZALOGA

pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij.

Popolne spalne in obedovalne sobe.

Moške obleke na izbero.

UGODNE CENE.

Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

## Dr. A. Barkanović

specijalist za notranje in živčne bolezni

se je povrnil iz Karlovih vari.

ORDINUJE: vsak dan od 10.—12. ure zjutraj in 4.—5. popol.

ulica Sanità št. 2.

## ANTON SKERL

mehanič, zapriseženi zvedenec.

Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst.

Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“

Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuci in prodaja gramofonov, zono fonov in fonografov Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanični delavnica za popravljanje sivalnih strojev, koles, motokoles itd.

Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.

TELEFON št. 1734.

## TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

## MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pismeno naroči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglaš objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista. Tarifa je natisnjena na čelu „MALI OGLASOV“ in vsako lahko preučiti, koliko mu je plačati s tom, da predstave besede. Oglase treba natisniti na „INSERATNI ODDLEK“ „Edinosti“. Na vprašanja potom pisem bo dajal „INSERATNI ODDLEK“ informacije edno le, če bo pismu priložena znamka za odgovor.

**Mali dvorec** v Škorklji je na prodaj. Dvorce ima v pritličju: 1 sobo kuhinjo, rušnico; v I. nadstropju: 2 sobi in kuhinja; v II. nadst. tudi 2 sobi in kuhinja, vse urejeno na novo, elegantno. Okoli dvorca je zemljišče (vrt z vodnjakom). Radi preselitve se dvorec prodaja za nizko ceno. 550

**Inteligenten mladenič** vešč vseh treh tuj. jezikov v govoru in pisavi, išče pisarniške službe, bodisi tudi za slugo pri kakem uradu, raznašalec itd. Kaj primerne tudi pri kakem časopisu. Naslov pod: „Iskajoč“ na „Inseratni o Idlelek Edinosti“. 877

**Odvetniški** uradnik dvaintridesetih let, absolutent kadetne, poljedelske in trgovske šole si želi zboljšati službo. Na lov: A. Trobec. Trst. 865

**Divaška Vilenica** 20 minut oddaljena od postaje, bo sijajno razsvetljena dne 15. avgusta od 4.—7. ure popoldne. Vstopnice po 1 krono pri jami.

**V najem** se odda soba prazna, naslov: ulica Giotto št. 9. V p. 875

## Carlo Vitez

Trst, Trg S. Carlo 2 — Uhod ul. del Arsenalu

AUTORIZOVANA

mehanična delavnica

za inštalacije plina, vodovodov in električne razsvetljave.

Velika zaloga priprav za žarne luči na plin.

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obče kakršno koli vrsto oglaševanja sprejema „Inseratni oddlek“ v ulici Giorgio Galati št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v „Tiskarni Edinost“

## F. Pertot urar

TRST - ul. Peste nuove št. 9  
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavannes itd. kakor tudi zlate, sreberne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popravljanja po nizkih cenah.

## Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi

ulica Tessa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Gene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Kustovan cenik brezplačno in franco

Podpisani javlja interesovanim osebam, da je s 1. julijem prevzel ravnateljstvo „Prima autorizzata agenzia di mediazione Gambrinus“ (Prvo avtorizovano agencijo za posredovanje „Gambrinus“)

ki se bavi edino le s pivarnami in zalogami piva, kakor so: PRODAJA PIVA v sodčkah in steklenicah, KUPOVANJE in PRODAVANJE hotelov, restavracij, pivovarn in vsaki drugi posel, ki se tiče omenjenih strok, tudi za spodnjo in zgornjo okolico. — Gotov podpore od strani interesovanih oseb se beležim

**Mario Jesurum**, Prva avtorizovana agencija „Gambrinus“ TRST — ulica Farneto št. 10, II. nadstropje od 9. zjutraj do 12. opol. in od 3. pop. do 7. ure zvečer.